习近平向阿尔维总统致慰问电

李强向夏巴兹总理致慰问电

今日12版

维致慰问电。 习近平表示,惊悉贵国开普省发生

国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀 伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对 伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐 理夏巴兹致慰问电。

新华社北京8月1日电 8月1日, 一起自杀式爆炸袭击事件,造成重大人员 怖主义,对这起袭击事件予以强烈谴责,将 继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动 式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔 遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和 计划,共同维护本地区及世界和平与安全。 同日,国务院总理李强向巴基斯坦总

## 《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》印发全军

「越办越好」使

示包容开放

放大溢出带

合效应

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示要求全力搜救 失联被困人员,尽最大限度减少人员伤亡

# 紧盯防汛重点部位落实落细防汛措施

新华社北京8月1日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛 救灾工作作出重要指示。

农历癸卯年六月小十六 六月廿二 立秋

引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地 生产生活秩序。

被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家 视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡 要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人 属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。 查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项 员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受 习近平指出,近日,受台风"杜苏芮" 要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通 防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全 灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有 影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程, 讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常 和社会大局稳定。

习近平强调,当前正值"七下八上"防 作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指 群众生命财产安全。

习近平要求,各地要全力搜救失联、 汛关键期,各地区和有关部门务必高度重 示精神,国家防总、应急管理部、水利部等 关方面要进一步加强监测预警和巡查值守, 中共中央政治局常委、国务院总理李强 落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民

■要牢记"国之大者" 深化思想认识,强化使命担 当,以一以贯之、奋发有为的 精神状态做好城市服务保障 各项工作,确保第六届进博 会成功、精彩、富有成效

■要未雨绸缪、考虑周 全、落实责任,把服务保障各 环节抓实抓细抓具体

■ 要把握机遇,持续优 化营商环境,大力宣介开放 举措,向世界传递积极信号。 提振信心预期,提升企业获 得感和满意度

■要充分利用进博会商 品服务展示交易、消费场景 体验、投资贸易洽谈、技术解 决方案推广等综合功能,放 大溢出带动效应

本报讯 中国国际进口博览 会城市服务保障领导小组昨天举 行扩大会议。市委书记、中国国 际进口博览会城市服务保障领导 小组组长陈吉宁出席会议并强 调,要深入学习贯彻党的二十大 和习近平总书记重要指示精神, 强化"越办越好"的使命担当,优 化精益求精的服务保障,展示包 容开放的城市形象,放大溢出带 动的综合效应,高质量完成城市 服务保障各项任务,全力以赴确 保第六届讲博会圆满成功举行。

商务部部长王文涛出席会议 并讲话。市委副书记、市长、中国 国际进口博览会城市服务保障领 导小组组长龚正主持会议。副市 长华源就进博会城市服务保障工 作作具体部署。

陈

龚正

陈吉宁指出,进博会是习近 平总书记亲自谋划、亲自提出、亲 自部署、亲自推动的重大开放举 措。作为全球唯一一个以进口为 主题的国家级展会,进博会对于 彰显我国对外开放的基本国策、 彰显中国式现代化给全球各国带 来的发展机遇,具有十分重要的 战略意义。要牢记"国之大者", 深化思想认识,强化使命担当,以 一以贯之、奋发有为的精神状态 做好城市服务保障各项工作,确 保第六届进博会成功、精彩、富有

陈吉宁指出,要未雨绸缪、考 虑周全、落实责任,把服务保障各 环节抓实抓细抓具体。完善指挥 体系,加强扁平化运作和前瞻预 判,遇到问题要向前一步、快速响 应、快速处理。强化风险隐患排 查,以问题解决倒逼流程优化和 服务升级。加强培训演练,把工 作方案和岗位职责落到现场、落 到个人,抓紧开展压力测试,查漏 补缺、积累经验,提升应急处置能 力。提高服务质量,优化服务流

程,完善服务细节,发挥好科技赋能作用,提升参展参会便捷性, 陈吉宁指出,每届进博会都是上海向世界的一次形象展 示。要把握机遇,持续优化营商环境,大力宣介开放举措,向世 界传递积极信号、提振信心预期,提升企业获得感和满意度。要 推动城市环境优化升级,一体推进绿化景观提升、市容环境整治 和景观照明塑造,对标高水平高标准,加强窗口行业、重点区域

服务供给。 陈吉宁指出,要充分利用进博会商品服务展示交易、消费场 景体验、投资贸易洽谈、技术解决方案推广等综合功能,放大溢 出带动效应。要与重点产业发展相结合,在重点领域主动出击、 拓展视野,及时掌握产业发展新趋势、全面了解新科技新产品新 服务,加快引进一批高技术项目。

## ■践行"光盘行动"

## 厨师用心用情, "半份菜"入胃入心

宝山区机关食堂推出"半份菜" 以来厨余垃圾减少三成

▶ 刊第二版

# "故事猎人" 用双脚"感受"中国

徒步穿越10个省区市,美籍旅行 家、作家保罗·萨洛佩科向全世界讲述 真实鲜活的中国故事

▶ 刊第五版

# 珍惜荣誉再立新功把"好八连"名片越擦越亮

陈吉宁龚正八一建军节前往"好八连"亲切看望慰问部队官兵并出席 "南京路上好八连"命名60周年创新发展观摩活动 吴清等出席活动

本报讯 昨天是八一建军节,上海市委书 记陈吉宁,市委副书记、市长龚正前往"南京 年。上海解放后,"好八连"驻守南京路,身居 望慰问部队官兵,并出席"南京路上好八连" 命名60周年创新发展观摩活动。

副书记吴清,市领导李政、胡世军、周慧琳、华 源、肖贵玉,"好八连"老指导员等出席活动。

颂》,"好八连"的称号传遍祖国大地。党的十 八大以来,"好八连"奉命转隶,从零出发苦练 特战技能,在投身建功强军事业、支援地方建 设发展的过程中实现了从"霓虹哨兵"到"霹

兵代表亲切握手交流,代表市委、市政府致以 年是延安双拥运动80周年,我们要大力发扬 诚挚节日问候,勉励大家坚持以习近平强军 拥军优属、拥政爱民的光荣传统,全力支持驻 思想为指引,珍惜荣誉,再立新功,把"好八 沪部队建设发展,用心用情为部队官兵排忧 连"这张名片越擦越亮。陈吉宁说,"好八连"解难,携手谱写"军民团结如一人,试看天下 在长期艰苦奋斗中所铸就的精神品格、形成 的优良作风,值得我们每个人认真学习。我 们要在全社会广泛弘扬"好八连"精神,切实 八连"事迹展览馆。

在部队营区,陈吉宁、龚正同"好八连"官 凝聚起加快推进现代化建设的精神力量。今 谁能敌"的新篇章。

随后,军地领导

路上好八连"所在的陆军73181部队,亲切看 闹市,一尘不染。毛泽东同志挥笔写下《八连 陆军、战区陆军和集团军领导,上海市委 雳尖兵"的转型跨越

### 强化"四大功能"·激发上海高质量发展澎湃动力系列述评之

# 强化全球资源配置功能,构筑强劲活跃增长极

回答了"建设什么样的上海、怎么建设上 海"这一根本性的问题,为新时代上海发 展指明了前进方向、提供了根本遵循、作 出了战略引领。

当今世界,百年未有之大变局加速 演进,新一轮科技革命和产业变革深入 优势再造——这也是在新征程上奋力当 好"改革开放排头兵、创新发展先行者"的 上海,所面临的现实考题与机遇。

十二届市委三次全会通过的《意 见》,以增强"四大功能"为主攻方向,条分 引性、聚焦性的重大抓手,从而做到纲举 目张、带动全局、开创新局

即日起,本报推出"强化'四大功 能'·激发上海高质量发展澎湃动力"系 列述评,解析上海深刻把握高质量发展 的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑,由此 进一步坚定信心、咬定目标、起而行之, 聚改革之力、显发展之效,以更多新作为 新探索加快塑造发展新动能新优势。

今天的世界已形成了一个由世界 主要国家、主要中心城市构织而成的 全球资源配置网络,上海处于这个全 球网络的节点位置,既决定了这座经 济中心城市高质量发展的位势,也影 响着我国统筹用好国内国际两个市场 两种资源的能力

### ■本报记者 顾一琼 王嘉旖 苏展

7月28日上午,上海期货交易所交易 大厅一声鸣锣,全球首个合成橡胶期货正 式挂牌。当晚,合成橡胶期权也挂牌上 市。合成橡胶成为上期所首个期货、期权 动、交互,现实增值、产出红利。



同步上市的品种

同样在这个盛夏,临港新片区国际数 据港建设亦有进展——对"数据二十条"进 行细化落实和试点探索,初步研究形成一 套数据跨境流动支撑体系,解决企业对数 据跨境的共性诉求。

具象剖面,照见上海发力高效配置全 球资源的每一步探索。

江海通津,舟车辏集的超大城市上海, 还有一个客观前缀:资源紧约束。

何突破客观条件掣肘,进一步打开发展的 扇面,延展跃升的通道,拓维交互的平台, 不仅有能力吸附、整合、配置高能级的全球 资源要素,更让资源要素便利化流通、流

越流动越有用,经济运行效能整体提升。 越流动越主动,定价权定义权水到渠成。 从这个角度,或许能更好理解全球资源 配置功能是"四大功能"之首的缘由所在。牵 一发而动全身,四两拨千斤,不为我所有但为

瞄准全球顶级城市,上海要进一步强化 全球资源配置功能,已不仅仅志在成为连接 周边、链接全球的"超级联系人",更强调比 拼"尽在掌握、运筹帷幄、决胜千里"的能 这进一步转化为一种现实考量——如 力。比拼如何看得远更看得准,如何增强确 定性,如何找到基于高质量发展底层逻辑的 可持续动力,从而构筑起强劲活跃增长极。 共建共享、互联互通,提升对高端要素资源 的吸附能力、对新型要素资源的整合能力, 由此在世界经济格局深刻重塑的背景下,抵

发展的战略位势。

### 做大做强资本要素市场, 把握定价能力

强化全球资源配置功能,关键是形成链 接国际金融市场的能力,首先要求做大做强 资本要素市场。

对于此次上市的合成橡胶期货及期权, 上海期货交易所党委书记、理事长田向阳认 为:"有助于进一步加大商品期货期权产品供 给,弥补国际合成橡胶乃至丁二烯产业链定 价空白,增强我国国际贸易议价能力,助力上 海建设国际金融中心。

▼ 下转第五版

# 高质量发展在申城

讲密度提效率减时间,在提升城区能级和核心竞争力的最关键处落笔着墨

黄浦:打造中心城区功能新高峰品质新标杆